舟山缘何得以"油气冲天"

₩ 海客谈 | 一叶扁舟

10月17日上午,第七届世界油商 大会全体会议在位于朱家尖的舟山国 际会议中心举行,来自国内外的各方 嘉实汇聚一堂,共商油气产业新发展, 共谱合作交流新篇章。本届大会以"打 造大宗商品资源配置枢纽 构建大宗 商品全球合作伙伴关系"为主题,当展 下午起,又举行了全球船用燃料发展、 全球,全球航运贸易开放发展等讯,是 会议,各路专家势,共谋油气产业局质 型未发展,他《舟山日报》10月18日报, 世界油商大会一届比一届红火, "油气冲天"的舟山让世界瞩目、令世 人惊喜。

做大做强增底气

原本不产一滴油的身山,如今已成为世界油商大会的常驻会址,背后自然有强劲的产业支撑。据中国石油流通协会发布的"2023年全球十大船加油港口"排名,身山被列为全球第四大船加油港口,排名与上年一致。而数据显示,身山正在加快缩小与第三大船加油港口阿联首富查伊拉港

村干部掌勺大食堂

八方食客共飨海珠村宴

的差距。从2022年到2023年,两者的全年船加油量差距已从150万吨缩小到44万吨。如此突飞猛进,自然吸引全球聚焦。

市委书记、新区党工委书记付 伟在大会致辞时说,舟山已成为全国 油气产业制度创新和油气全产业链发 展的高地,将以自贸试验区提升战略 为牵引,加快打造以油气为核心的大 宗商品资源配置枢纽,着力建设略 大宗商品租纽、大宗商品企业集群和 具有国际影响力的大宗商品贸易中 心,加快打造一流营商环境。实可谓, 趋势而上未来可期。

浙江自貿试验区挂牌以来, 身山 已形成亿万级油气产业格局, 跃升为 全球第四、全国第一的国际船加油港 口,成为全国供油体量最大、市场主体 最丰富、市场竞争最充分的区域。与 最同时, 舟山年年举办世界油的国际 会,搭建起合作平台。可喜裂变,在让 人目不服接的同时, 也带给人们深刻 的启迪。

积极承接国家战略,充分发挥区位优势,围绕"服务国家能源安全,提高资源配置能力"这条主线争先实干, 身山终于在短短几年内变得"油气冲

學會教育事物就

天"。这充分说明,一个地方要争取大有 作为、避免"小打小闹",必须坚持"国家 所需、地方所能",必须坚持"聚焦特色、 靶向精准",这样才能寻求大发展、作出 大贡献。

锐意创新鼓勇气

"无中生油",注定要以创新为帆、实干为桨。试制度、攒经验,正是浙江自贸试验区这片"试验田"的重要使命。身山坚持走差异化、特色化改革创新之路,围绕油气全产业链发展,坚持对标国际国内先进地区,以闭环式设计、全链条改革为重点,直击企业发展痛点、堵点,精准实施改革攻坚,有力推动国家油气体制

一座现代化石化城,在曾经名不见经传的鱼山岛悄然崛起。身山绿色石化基地创造了"10年建设任务4年完成"的"鱼山速度",投产首年就加工原油2306万吨,实现产值748亿元,占全市2020年工业总产值半壁江山。第二年,加工原油2652.41万吨,产值扩至1390亿元,身山工业历史上首个年产值千亿级企业就此诞生

一座"海上流动加油站",在舟山港 区应运而生。中石化浙江舟山石油有限

炒完马上来!

公司以保税油为支点,升级"一船多能" 业务,撬动数百亿的"海上超市"大产业, 使舟山具备了打造东北亚保税燃料油供 应中心的优越各件......

自挂牌以来,浙江自貿试验区身山 片区累计形成200多项制度创新成果,构 建起了油气全产业链闭环改革体系,诸 多创新成果涵盖油气炼化、储运、加各部 贸易、交易、结算等各个环节。各理、服务 门还积极推进项目审班工作,以高效率的 保障、投资落地等各油气全产业链。同时,成 项目建设不断拉长油气全产业链。同时,成 为常态,各级政府不遗余为优化营商。 境,不断刷新着投资商的收益预期。稅意 创新鼓勇气,让身山在改革攻坚中越战 越勇、越战越智。

合作共赢聚人气

有道是,能力越强责任越大。舟山既然已成为全球石油行业交流合作的重要枢纽点,更要积极主动参与全球能源合作,务实推进高水平对外开放,进一步提升以油气为核心的大宗商品全球配置能力,为中国油气行业和世界油气产业高质量发展贡献力量。

舟山是中国推进共建"一带一路"的

重要开放节点,油气行业要参与国内国际 双循环,理当无缝接轨世界。当好世界油 商大会东道主,就是为了加强沟通、共享 信息,广交朋友、增进合作,在提供身山经 验的同时学习国内外先进理念、成功做 法。比如,有专家在全球船用燃料发展专 题会议上提出,身山船加油产业想要实现 更大突破,质量流量计进行交接,提高供油 作业效率、驳船周转率和锚位使用效率, 从而使外轮"即加即走"。

每一届世界油商大会都堪称一场"头脑风暴",让来自国内外的各路嘉宾得到一次既"充电"又"放电"的机会。也正因如此,世界油商大会的品牌效应日益星里现,新大会共吸引了330家国内外企业参会,其中世界500强企业40家、世界前50大元,满分企大项后,以涉及总金额395亿元,添在工、海事服务等领域。既有人气,又有财气,油商大会果真是"油气冲天"。

身山油气全产业链方兴未艾,开拓 "地瓜经济"的前景不可限量。发展思路推 陈出新,重大项目源源不断,"油气冲天" 的身山日新月异,世界油商大会也一定会 越办越红火。

乐见美好有续集

□ 点滴录 小小

77岁的宁波老人温新平半个世纪前 是跑海上运输的,在一个腊月的风雨天 独自流落在岱山衢山,饥寒交迫、寸步难 行之时幸好被一位好心的裁缝姑娘开门 收留。这件事一直是温新平心头的暖点, 他先后4次来岱山寻找恩人,10月16日那 天终于见着了当年的裁缝姑娘、如今的 贺阿婆(据《舟山晚报》10月19日报道)。

"50多年了,想不到他一直在找我。"賀阿婆的"想不到"很正常,力所能及地帮人一把,哪值得念念不忘?但对于当年的受助者温新平来说,"没有她我就冻死了",这份恩情怎能忘得了?于是,温新平一次次前来寻找当年的裁缝姑娘,非要了却谢恩的心愿。

浏览新闻不难发现,前来舟山"寻 人"的还真不少。他们有的曾在舟山当 过兵、插过队,前来第二故乡寻找昔日 的战友、伙伴;有的则像温新平老人那样 受过舟山人的滴水之思,日子越好过越 想着要来当面说声谢谢。美好有续集,给 这个世界平添了一份温暖和感动。

美好是一粒种子,悄然发芽后就会悄然生长;美好是一份佳酿,日久天长后就会心人心脾。为急需赦命钱的病人就上一份爱心,向困难家庭的孩子伸出逃,但一份爱心,有当地,但一个"小插曲",但无意的住酿。若干年后,那些渡过难关的了,或许也会常怀安思之心,并对这个可爱的社会"涌泉相报"。

美好有续集,这无疑是人们喜闻乐见的。民风淳朴的身山充满着正能量、洋溢着真善美,给人以满满的安全感温暖感。感谢"贺阿婆"们当年的善举,让我们至今品味美好。而要让美好有续集,大家都该不吝积德行善的"举手之劳"。

催生更多的精品旅游线路

∄海客谈 月湖

近日,2024年舟山群岛旅游线路设计大赛最终入围名单公布,舟山群岛旅游线路则阳光国际旅行社设计的"重返石姆时代穿越海岛6000年——'海上河姆波'马吞考古主题研学游"、舟山金秋国际旅行社有界公司设计的"穿好年来——舟游列岛·盐仓双桥篇"等10条垛——舟游列岛《舟山日报》10月8业态、线路设计大寨,这应该是我市首次举办旅游线路设计大寨的目的所在。

单颗珍珠往往鲜有人问津,而一 旦串珠成链后就会引人注目、诱人购 买。同样,单个景点也很难吸引如潮游客,只有形成精品旅游线路,将若干景 点串联成一个具有规模效应的有机整 体,才能成为众人向往的旅游目的地。 道理很简单,没有满满的吸引力不足 以启动一场说走就走的旅行。单个景 点多半不值得人们耗费精力和金钱慕名前往。试想,谁会跑大老远来看一个景、来逛一条街?这也是一些地方虽有景点但鲜有游客的原因。

有了精品旅游线路,就形成了内内人家实的旅游套餐,也就具备了引高,入胜的吸引力。随着生活水平的提高,对性的吸引力。随着生活水平的提高,对性一游"也有了更高的期望值。唯一有开辟出人无我有、人有我优的特化、多样化化、多样化化、多样化化、多样化化、多样之人种性化、多样化的主题,所是为种定人群是人种定人群争定制,而"好校百里义立廊,探寻不衡的分派",有独特魅力,诸如此类的精品旅游线路可谓多多益善。

设计精品旅游线路,既是对原有旅游资源的梳理盘活、优化组合,又是对推动全域旅游的拾漏补遗、有力引领。眼下,全域旅游正在蓬勃兴起,但发展不充分、不平衡的问题依然存

在,这不仅影响旅游体验也阻碍旅游 经济。精品旅游线路的开发,显然有 利于全域旅游提质增效。就拿"海上 河姆渡"马吞考古主题研学游来说, 除了深挖主题嘴学内涵,还应更妖地 意足游客观质美景、享用美食、体这 事界,不可旅游体限和齐乡村旅游 是以需求为导的的强强,有村旅游 是业链、共富链的过程。显而易见,精 品旅游线路也是发展全域旅游的规 划图、施工图。

竞绘/丁页 漫画

我市首次举办旅游线路设计大 赛,并最终评出10条入围旅游线路, 并最终评出10条入围旅游线路, 这无疑是引导全城旅游变粗放为精 细、变低效为高效的一个良好开端。 精品旅游线路不但要设计好、建设 好,名副其实的旅游热线、创富热挖。 成之此启发,各地理应因地制宜地挖掘 成此方流流,创新旅游业态,惟生更多 的精品旅游线路,让全城旅游众人拾 柴火焰高。

打工能带娃 用工就不荒

点滴录 周沫

岱山县在高亭镇民生服务综合体建起了我市首个为流动儿童群体提供免费托管服务的托管点,每天安排志愿者给受托管的流动儿童辅导功课,并以非盈利方式提供午餐和晚餐,还穿餐籍保心理辅导,占日报》10月16日报道)。这样伤暖心托管,可以让外来务工人员工作带娃两不供,从而保障工程用工、促进社会和谐。

曾几何时,用工荒现象日渐凸显, 让人担心"人口红利"或将消失。其实, "一工难求"也是经济社会发展的必然 结果。已经摆脱贫困的新一代劳动者, 不愿再像他们的父辈那样背井离乡、 过颠沛流离的打工生活。因此,新形势 下仅仅做到有工打、有钱赚已不足以 吸引。唯有筑巢引风,才能破解用工荒 难题。

随着绿色石化基地、鼠浪湖矿石中 转基地等重大项目启动,俗山流动人口 逐年递增,很多都带着随迁子女。据统 计,目前岱山县共有5000余名流动儿童,能 否解决好这些孩子的就学、托管等问题, 直接关乎用工稳定。岱山县启动"官方带 娃"公共服务解外来建设者后顾之忧,用 同城待遇破解了用工荒。

吾心安处是故乡, 跨越发展的舟山理应为广大建设者筑起温暖的家。今年9月, 我市在全省率先出台《舟山市流动儿童关爱服务行动实施方案》, 着力构建跨领域、跨区域、跨部门的流动儿童综合保障体系,促使流动儿童与本地户籍儿童在20项服务事项上享受同城待遇。如此持之以恒,将会以越来越好的公共服务,吸引更多的"良禽"择木而栖。



